暴雪中的温暖救助

本报记者 陈作华

在沿街屋檐下寻找,到桥梁 下边和涵洞里查看,进入烂尾楼 及待拆迁的房子里搜寻……随着 人冬首场降雪落下, 市救助管理 站工作人员连日来一直奔波在寻 找居无定所人员的路上,为的是 不让一个生活无着的流浪乞讨人 员在这场暴雪中遭受饥寒。11月 24日,记者跟随市救助管理站巡 查人员, 亲历了一次暴雪中的温

24日16时许,市救助管理站 工作人员携带棉被、棉衣等御寒 物品,分别前往城乡接合部和流 浪乞讨人员惯常滞留的地带进行 寻找和救助。记者跟随城区巡查 组,走街串巷查访救助对象。

工作人员说,解放路群英桥

下是流浪乞讨人员经常过夜的地 方,于是大家首先来到这里。此 时,通往桥下的台阶被厚厚的冰 雪覆盖,沿着这样的台阶往下走 随时有滑倒受伤的危险。但看到 市救助管理站的几位工作人员毫 不犹豫地走了下去,记者也战战 兢兢地跟了过去。到了近水平 台,再往下就没有路了,该站站 长杨红战带头翻过隔离栏杆,沿 着陡坡下到桥底。随后,记者跟 其他几位工作人员也下到桥底。

"这就是流浪乞讨人员经常过 夜的地方。"杨红战指着一个一米 宽、四五米长的桥洞说。果然, 桥洞里还有被褥、剩饭之类的东 西,但洞内没有人。工作人员 说,他们几天前已从这里把一个 流浪人员接到了救助站,这次是 看看还有没有人仍旧把这里当成

百货大楼过街天桥东南角的 支柱下边有一个相对封闭的死 有,

时近17时,天色渐渐昏暗下 来,大家驱车沿民主路向南走。 刚走不远,一位工作人员说,路 东沿街门店台阶上似乎有棉被之 类的东西,大家立即下车向有被 子的地方走去。果然,在原房管 局大门南边一间商铺的卷闸门 下,有个中年男子蜷缩在棉絮之 中, 距他1米外的台阶下, 就是厚 厚的积雪。

经询问,此人46岁,外地 在我市打工, 因企业倒闭而 流落街头。他一开始不愿意跟随 工作人员去救助站, 反而劝工作 人员忙自己的去,不要管他,后 经反复劝说,他才同意去救助站。

"通知食堂,给他留饭菜。还 秋衣、秋裤、保暖内衣等越冬衣 他穿的还是单层布鞋,到站 角,工作人员说这里也是乞讨人 里后赶紧给他换双棉鞋。"在送这 员常住的地方,但当天空无一 名受助对象去救助站的路上,杨 红战对工作人员说。

> 把这名受助对象送到市救助 管理站时, 天已完全黑了下来。 记者随即走进几个受助人员的房 间,感觉屋里很暖和,摸摸暖气 片,热乎乎的。"你问在这里咋 样?好着哩!吃得饱、住得暖, 就像到了天堂一样。"一位驻马店 籍的受助人员说。

"进入11月后,我们就启动了 冬季救助应急预案,准备了充足 的棉衣、棉裤、棉鞋、棉大衣、 救助路。

物,随时分发给有需求的救助对 象。特别是23日下雪后,我们每 天都出动人员上街巡查, 几天里 已把8名流浪乞讨人员接到了站 里,或送进了医院。"杨红战说, "我们的目标是给辖区所有居无定 所的人提供安全、温暖的住所, 不让一位流浪乞讨人员冻饿在街

19时许, 市救助管理站值班 人员接到电话,在普济路和世纪 路交叉口附近的一辆废弃面包车 上,发现一位流浪乞讨人员。工 作人员立即出发,再次踏上冰雪



培训基层组织主委和新会员

本报讯(记者杨丽娜 见 国共产党"风雨同舟、肝胆相 习记者李瑞雪) 11月20日至22 照"的深刻意义,更加坚定了 日,民建焦作市委联合济源市 与中共同心同德、同心同向、 愚公移山精神干部学院,对基 同心同行的信心,表示作为参 层组织主委和2012年以来人会 政党的一员,要弘扬民建的优 的新会员进行了培训。

识,深刻认识到民主党派与中 作出民建新的贡献。

良传统,发挥民建的优势,不 培训内容包括民建的历史 辜负时代赋予的重任,不仅做 及光荣传统、如何撰写提案、民族复兴的见证者,更要做民族 反映社情民意的途径与方法。 复兴的参与者,在实现中共十八 通过培训,会员们对中国民主 届五中全会描绘的蓝图、全面 建国会的历史有了进一步的认 建成小康社会的伟大征程中,

Con to the

民建焦作市委

孟州市

扎实开展双拥优抚安置工作

本报讯(记者杨丽娜 开展了"爱心献功臣"活动, 为本、为民解困、为民服务" 的工作宗旨,突出工作重点, 完善保障机制,扎实有效开展双 拥优抚安置工作,让优抚对象真 切感受到了党和政府的温暖。

为做好此项工作,该市及 时足额发放重点优抚对象优抚 金, 切实保障各项优抚政策落 到实处,目前共为优抚对象发 放抚恤补助金885万余元;对 义务兵家庭实行优待奖励,为 农村和城镇义务兵家庭分别发 放优待金13067元、16800元, 并对立功受奖或评为优秀士兵 的义务兵每人分别奖励1000元 或500元,目前共发放优待金 535万元;通过开展"送政 策、送温暖、送帮扶"的"三 送"活动,创新优抚对象服务 役士兵175人,其中符合安置 抚对象进行了免费健康体检; 达100%,有160人实现就业。

通讯员**聂小品、焦淑娟)**今年 对到该市相关医院就诊的优抚 年初以来, 孟州市坚持"以民 对象实行医疗优惠减免政策, 目前已发放各类医疗补助金 11.4万余元;对生活、住房、 医疗方面存在困难的优抚对象 进行救助,目前共救助困难优 抚对象10人。

今年八一建军节期间,该 市党、政、军领导到驻孟部 队、焦作军分区和重点优抚对 象家中进行走访慰问,送去价 值28万元的慰问金和物资;组 织做好"抗战胜利70周年"纪 念活动,慰问抗战老兵8人, 每人发放慰问金5000元;做好 双拥档案的归档整理等相关工 作,配合焦作市做好全国"双 拥模范城"创建验收工作。

同时,该市切实做好退伍 安置工作,截至目前已接收退 模式,建立了走访慰问优抚对 条件的3人、参加技能培训的 象制度, 共组织650名重点优 172人, 退役士兵参加培训率

"便民服务中心交流群"等微信

本报讯(记者董柏生 通 镇村干部工作群"里晒了几张 美丽乡村建设后的效果图,立 刻引起了该镇其他村干部的共 鸣。第二天, 宋庄村党支部书 记宋长星就带领本村村干部到 苗小段村参观学习。11月21日 15时30分许,该镇前高村党支 部书记周小香收到微信,点开 一看,原来是镇环境卫生督导 组成员郭胜民上传的"前高村 出村路口有大堆生活垃圾需清 理"的图文信息。看到信息 后,周小香立即通知保洁人员 后的图文信息又上传到群里。

通过微信平台晒进度、比 成效、查不足,如今正成为该 干部工作群""平安谢旗营"心办理了审核手续。

讯员王世温、崔增志)11月19 群,要求镇村干部加入群中, 日,武陟县谢旗营镇苗小段村 在微信群里以文字、图片形式 党支部书记王金堆在"谢旗营 汇报重点工作进度。镇环境卫 生、群众工作、安全生产等督 导组,也利用微信群对美丽乡 村建设、群众工作站运行、安 全隐患排查整改等工作进行实 时监控,及时公布督查结果。

"领导和我们微信互动,说 明领导也在关注着群里的大事 小情,对我们是一种监督。同 时,通过微信经常汇报工作, 也是展现自我的一种形式。"该 镇机关干部梁国征说。

该镇党委书记柴英杰告诉 记者,这样的"掌上办公",打 进行清理,不足一小时,清理 破时间、地域限制,不仅提高 了效率,还节省了成本,激发 了广大镇村干部干事创业、比 学赶超的激情。日前, 南大段 镇加强镇村干部间交流、促进 村一村民抱着试试看的态度加 工作开展的一种全新形式。该 人"便民服务中心交流群",发 镇党委副书记、镇长魏海晓告 了想办理林木采伐证的信息, 诉记者,今年年初以来,该镇 不到5分钟,"@农业中心秦斗 充分利用微信便捷、直观等特 斗"就给了他详细的回复。第 点,先后建立了"谢旗营镇村 二天,这位村民就到镇农业中

11月23日,孟州市会昌街道东曹村东豫莲菜种植合作社社 员正在收获莲菜。今年,该合作社1000余亩莲菜喜获丰收,亩 产2500公斤,亩收入预计8000元。

赵春营 赵晓杰 摄

市农业专家建议

雪后麦田巧管理 保小麦安全越冬

本报讯(记者杨仕智)由于前一段时间我 市阴雨天气多、气温低、光照少,再加上日前 又普降大雪,延缓了小麦叶片生长、分蘖发生 和根系生长的进程,对培育冬前壮苗、确保小 麦安全越冬十分不利。为此,市农业部门专家 建议, 当前, 各地要抓住麦田管理的有利时 机,因地制宜,分类指导,采取有效措施增根 促蘖、培育壮苗, 为小麦安全越冬打好基础。

时下正值小雪时节, 我市大部分麦田处于 分蘖、长根的关键时期。市农业技术推广站站 长、高级农艺师王万泉提醒广大农民朋友,当 前小麦田间管理的主攻方向是: 在苗全、苗匀 的基础上,因地制宜,促弱控旺,培育壮苗, 确保小麦安全越冬。

补种移栽保全苗。从小麦苗情普查结果 看,一些麦田有缺苗断垄情况。对于麦苗开始 分蘖却缺苗断垄的地块,要利用雪后墒情好的 有利时机,进行疏苗移栽,就地疏稠补稀,选 择带分蘖、单株头数2个以上的大苗、壮苗进 行移栽。麦苗带土移栽后,适当补肥保成活。 对于田间地头的疙瘩苗,要尽早疏苗,确保苗

中耕镇压促苗壮。中耕镇压有利于清除杂 草,增温保墒,促进麦苗健壮生长。降雪天晴 后,要适时中耕划锄,破除板结,改善土壤通 气条件, 促根蘖健壮发育。播种较晚的麦田要 浅中耕,增温保墒,促苗早发快长。对于旋耕 和秸秆还田导致土壤悬松以及耕作粗放、土块 较多的麦田, 地面封冻前要进行镇压, 弥补裂 缝,增温保墒,保苗安全越冬。镇压要选择晴 好天气、10时以后、无霜冻时进行,地湿不 压,早晨有霜冻或露水未干时不压,以免伤

因地制宜巧管理。王万泉建议,对底肥充 足、生长正常、土壤墒情适宜的壮苗麦田,要 进行中耕划锄,保苗稳健生长;对播种偏早, 群体过大过旺的麦田, 可采取化控、镇压或深 中耕等方式,控制麦苗旺长,培育冬前壮苗; 对于地力较差、底肥施用不足、有缺肥症状的 弱苗,应在冬前分蘖盛期每亩追施尿素,并及 时中耕松土;对于缺肥麦田,可趁雨雪天气适 量追肥,促分蘖和次生根发生;对晚播麦田, 可浅锄松土,增温保墒,促苗早发快长。此 外,各类麦田都要严禁牲畜啃青,防止伤害麦

化学除草防病害。目前是麦田化学除草的 最有利时机,要根据杂草种类,适时开展化学 除草。以野燕麦、看麦娘等杂草为主的麦田, 可选用麦极、骠马等除草剂; 以节节麦、碱 茅、硬草等杂草为主的麦田,可用世玛、阔世 玛等除草剂;防治播娘蒿、荠菜等阔叶类杂 草,可采用二甲四氯水剂、苯磺隆、溴苯腈等 除草剂;对地下虫危害较重的麦田,可用 50%辛硫磷1000倍液顺垄灌根防治。此外, 农民朋友要严格按照说明书要求使用除草剂, 防止重喷或漏喷。

修武县流行"私人订制"农技服务

本报讯(通讯员李国伟、王大斌) 殖共性问题,向群众普及农业科技知 随时为群众提供咨询服务或上门服务, "治梨树干腐病,用多菌灵100倍液涂抹 识,为该县农民增产增收提供了科技支 树干……"日前,修武县云台人家果业 撑。 专业合作社负责人看着手机短信念道。 今年,他的几十亩晚秋黄梨能够喜获丰 过程中,发现随着农业由粗放型向标准 收,可都多亏了县农业局农技师马学文 的十几条"短信处方"。

近年来,为切实推动农业技术进村 入户,修武县专门组建了农技专家服务 队,根据当地种植、养殖情况,定期到 各乡镇给群众集中授课,讲解种植、养 公开各自的手机号码、微信、微博等, 术难题320余个。

该县农技专家服务队在服务群众的 化的转变,农民对农业科技的需求也呈 现多样化,集中授课讲解往往难以解决 群众生产中遇到的个性问题。为适应这

解决技术难题。

这种农户点单、科技人员配送的 "私人订制"服务方式,弥补了专家集中 授课和集中回答共性问题的漏缺,实 现了农业科技的精准服务,为农业特 色产业提质增效提供科技支撑, 受到农 民群众欢迎。据不完全统计, 今年年初 种新情况,该县顺势而为,组织农技人 以来,该县涉农专家已为农户提供"私 员专门给群众提供"私人订制"服务,人订制"服务1200余次,为群众解决技

永不停歇的绿色脚步

(上接一版)领导带头植树。从2013 护树同担、收益与责任同在。如今,凝 年开始,该区领导及机关干部1000余人 聚着创新智慧的该区创森经验已经成为 沿北山义务植树,3年植树2万余棵。

全民积极参与植树。市直部门参 与,区相关部门倡议,群众广泛响应, 企业积极出工。据统计,自2013年以 来,该区采取多种形式开展植树活动, 营造了"市直部门林""人口文化林" "劳模先锋林""园丁林"等纪念林,栽 植各类苗木10万余棵。

启动美丽楼院(村庄)创建,绿化 美化家园。该区在辖区428个居民楼院 和23个行政村开展美丽楼院(村庄)星 级达标创建活动,推动楼院(村庄)净 化、绿化、亮化、美化。

一处绿一身汗,一簇红一片情。自 2013年以来,全区共完成造林面积6801 程完成730亩,完成率达106%。 其中,封山育林工程4023亩,社区 绿化美化64亩,生态廊道建设80亩,旅 游通道绿化提升工程150亩, 焦青路精 品工程100亩,绿化基地建设630亩,南 太行生态景观带建设390.5亩,高速公路 两侧景观带建设100亩,水土保持林工 程530亩,绿地游园建设3.5亩,森林抚 育工程730亩。

每一个景,每一点亮,都 凝聚着创新智慧

"如今俺这里最大的特色是绿色。开 窗见绿,抬头见绿,处处是绿……"记 者近日在该区北部山区的洪河村采访, 该村党支部书记靳战云自豪地说。

商,由区财政出钱,村民出力,分片承 树种主要为女贞、柳树、杨树等,成活 理、灵泉湖等工程项目。 包植树、护树。树种改为核桃、杏树、 率在95%以上。 皂角树等,收益归农民。思路一变,植

·笔宝贵的财富。

谁植树、谁管护。南太行生态景观 带建设工程由市直各部门栽植,造林单 位自行管护。林邓线工程由该区建设实 施。该区将林邓线工程3年内的管护工 作招标,由专业管护队管护,负责3年 内的浇水、补植及其他后期管护工作, 确保成活率在95%以上。

我规划, 你实施。该区农林局组织 工程技术人员编制了《解放区森林抚育 作业设计》,绘制了《解放区森林抚育位 置图》和《解放区森林抚育作业设计 图》。整个工程分标段进行招标,由专业 公司实施。目前,该区森林抚育改造工

建基地,做示范。该区高标准规划 绿化基地工程,其目的是发展旅游业态 林。目前,该区高标准建设绿化基地总 面积630亩,位于洪河村,栽植树种为 侧柏、五角枫、黄山栾等, 并在造林区 域内敷设各类造林浇水管网1万米。

游通道绿化提升工程完成150亩,全长 拥有经济林。 3.5公里,绿化带宽1米至3米,栽植树 种为大叶女贞、石楠球、海桐球、花石 精品旅游线路,每天徒步旅行的人很多。

路路通,路路绿。该区以高速路绿

树效果大不同。记者在洪河河道看到, 片;一片一景,连景成线,为其厚重的 承载着收获的喜悦。在创建国家森林城 这里已绿树成荫, 吸引着市民前来观赏。 文化底蕴和浓郁的人文特色增添了浓墨 社会化运作,市场化运行,植树与 重彩的一笔。

每一片林,每一颗果,都 激荡着发展足音

创建国家森林城市不是目的, 该区 通过这项工作, 打造宜业、宜居的绿色 生态环境,促进科学发展。

在创建国家森林城市过程中,该区 一以贯之地将保护生态放在第一位,并 没有刻意追求人造景观,这重点体现在 小游园的改造建设中。该区加大了中心 城区小游园的建设力度,以进一步扩大 公共绿地面积, 提升绿化水平。该区老 城区就有20处小游园、小广场需改造建 设,同时新建小游园、小广场10处。新 建好的小游园、小广场集文化、生态、 休闲功能于一体, 并与周边环境实现整 体上的和谐统-

该区结合美丽乡村建设,努力做好 农村绿化美化,做到城乡绿化统筹推 进。针对乔木种植比例偏低等薄弱环 节,该区鼓励农民在村旁闲置地种植既 有生态效益,又有经济效益的皂角、核 建廊道,出精品。该区大力建设北 桃、桃树等经济树种,着力推进村庄绿 部山区的旅游通道绿化工程。目前,旅 化。目前,该区北部山区的9个村全部

该区大力实施"打造中国养生地" 发展战略,推进了南太行生态景观建设 榴等,由区招标办公开招标,分两个标 和城市水系建设,逐步向山水园林城市 段进行。其中,由影视城到红砂陵岭的 迈进。该区遵循"半城青山半城水"的 生态宜居新焦作战略构想, 承建了普济 河湿地、人民路引水、南水北调防洪处 化为主,打造"路路通、路路绿"工 理(普济河段)、大沙河聂村段综合治 该村的洪河河道有500亩裸露碎石 程。郑焦晋高速公路生态景观带绿化工 理、新河源头综合治理、影视湖、龙寺 滩需要绿化。2013年,解放区与该村协程已完成100亩,完成率达200%,栽植水库、普济河综合治理、群英河景观治

> 春种一粒粟, 秋收万颗籽。每一片 如今在解放区,一树一绿,集绿成 树林都是对未来的期许,每一颗果实都 市的征程中,解放区迈着铿锵的脚步, 满怀豪情地奔向未来。

红叶节变成"黄金月"

本报记者 高新忠

2015年焦作红叶节10月13日 余。青天河景区通过红叶节期间 连续不断的节庆活动、优惠政 作人员告诉记者,景区在红叶节 策,使每个周末日均游客都超过 前投入500余万元,专门修建了山 即开红色轿车或着红装出游的游 叶节开幕以来游客数量的最高 派武警、保安及服务人员200余 了万人,游客人数较去年同期增 地自行车公园,新步道就是围绕 客,可享受免门票优惠政策,吸 峰。当日11时,已有近1.5万名游 加20%,红叶节真正变成了"黄 这个项目高标准打造的。同时, 引了不少游客。 金月"。

节已成为全国各地游客感受焦作 观赏性,为游客提供了更合理的 2015 红叶节,推出了八项优惠政 亭、藏豹岭、长岭、环翠峪、黄 准备开水、照明设备,提供人性 山水、体验青天河别样秋景的一 赏红叶路线。该景区还对景区道 策,中国红叶联盟景区门票联 栌园……每个景点都站满了赏红 化服务;安排旅游大巴和观光车 个窗口。万人骑行、登山比赛、路进行整修,对垃圾桶、标志牌 动、月山寺游览区免费开放、金 叶的游人。"这里的红叶真美!浅 免费接送停留在临时停车场的游

旅游市场的关键词。

如今,走进青天河景区靳家 让人耳目一新, 靳家岭游览区工 该景区围绕千年黄栌景点,修建 经过多年打造,青天河红叶 了环形旅游线路,增加了景点的

动,让赏红叶成了今年焦作秋季 施进行全面排查、加固,确保游 客安全游览。

在景区内,身穿红色衣服的 风景线。原来,该景区在红叶节 人赏红青天河"的盛大场面。 期间开展了"红动世界"活动,

摄影大赛、网络征文、高峰论坛 等基础设施进行全面维护及更 秋10月登记结婚人员免费赏红叶 红的、深红的、紫红的……这么多 客,尽可能为他们提供贴心服务。

不一样的出游体验。形式多样的 过!"北京游客王先生兴奋地说。 优惠政策, 让青天河景区在红叶 节期间游人人数持续攀升,首个 客,该景区提早筹划,从售票、 在青天河景区开幕至今已一月有 岭游览区,崭新整洁的游览步道 游人络绎不绝,成为一道亮丽的 周末就达两万人次,出现了"万 检票、安全、环保、执法等环节

客走进青天河赏红叶,下午闭园 增加硬件基础设施,确保红叶节 这只是青天河红叶节期间诸 时,接待游客数量已达2.35万人 期间各项设备正常运转;专门安 多优惠措施中的一项。景区围绕 次,创历史新高。相思亭、聚贤 排工作人员为索道上下站的游客

……十几项各具特色的主题活 新,在游客密集区对安全防护设 等优惠政策真正让广大游客有了 颜色的红叶,我在别的地方真没见

为安全有序接待赏红叶的游 入手,进行科学细致的安排部 10月24日,该景区迎来了红 署。该景区在客流密集处临时增 人,进行积极疏导;提前检修并

为保障我市社会安全稳定,严厉打击无证无照非法经营 成品油行为(黑加油站点、车辆),市政府开展了为期一个 月的专项行动。希望全市广大人民群众积极举报身边的黑加 油站点(车辆)等线索。现将举报电话公布如下:

市城乡一体化示范区: 3563650 解放区: 2924530 山阳区: 3555112 中站区: 3880081 马村区: 3128865 沁阳市: 12312-1 孟州市: 2521043 博爱县: 8663103 武陟县: 7292768 修武县: 7111319 温 县: 6112312

> 焦作市集中整顿无证无照非法经营成品油行为 专项行动领导小组办公室

2015年11月23日